



新闻热线: 22699110

国内统一刊号 CN21-0027

报刊代号 7-126

辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.9.13 星期五

农历甲辰年八月十一

今日8版 总第10438期

我省面向全球发布数字化转型需求 共征集百余个典型场景案例 千余个场景应用需求

本报讯 记者胡月梅报道 9月12日,2024全球工业互联网大会在中国工业博物馆隆重开幕!

本届大会由中国联合网络通信集团有限公司、中国工业经济联合会共同主办,辽宁省人民政府、沈阳市人民政府指导,辽宁省通信管理局、辽宁省工业和信息化厅、沈阳市工业和信息化局等单位提供支持。

大会发布了《辽宁省制造业数字化转型场景案例精选及需求清单》,启动沈阳市工业数据资产登记领航行动,邀请沈鼓、鞍钢等本地领军企业展示创新突破、转型升级的生动实践,系统展示“数字辽宁、智造强省”建设新成效。

开幕式上,我省围绕22个重点产业集群,瞄准供需两端,共征集了百余个典型场景案例、千余个场景应用需求正式对外发布。近年来,我省以建设“数字辽宁、智造强省”为主线,围绕4个万亿级产业基地和22个重点产业集群,全力推进数实融合发展。截至目前,全省累计打造337个数字化车间和智能工厂,培育53

家数字化转型标杆企业,100多个项目入选国家工业互联网、智能制造领域试点示范。辽宁入围全国首批数字化转型贯标试点省份,沈阳、大连、盘锦三地入选国家中小企业数字化转型试点城市。

本次发布,我省在供给侧共遴选了110个典型场景案例。在研发设计环节,沈阳机床运用协同设计平台和仿真软件,挖掘大量生产数据潜在价值,目前设计精度和效率分别提升了20%和30%,错误率和重复工作减少了40%。在生产制造环节,盘锦海兴科技通过对生产设备、机器人和机械臂预设程序和参数,实现注塑件生产加工全过程无人化,产能增加30%,不良率下降到3%以下。在经营管理环节,东软集团提供可视化集成式管理,服务的企业平均生产效益提升27%。在客户服务环节,大连冰山工业互联网平台,对客户设备提供全生命周期服务,市场满意度提升30%,客户节能率达6.5%。

在需求侧,我省围绕当前企业的痛点堵点征集了1000多个场景建设需求。这些诉求既是企业需求的真实写照,也

是接下来辽宁打好工业翻身仗的着力点、突破口。围绕装备制造业集群,我省将重点推进数字化研发设计、人机协同制造、先进过程控制等场景;围绕石化、冶金、建材等原材料行业集群,将重点完善质量管理与碳足迹追溯、物流透明管理、运输弹性调度等场景;围绕纺织、轻工、医药等消费品行业集群,将重点推广大规模个性化定制、设计至消费全周期网络化协同等模式;围绕电子信息业集群,将重点探索国产设计软件、生产参数数据库、供应链弹性透明管理等应用。

下一步,我省将持续加大扶持力度,推动场景建设更快更好落地见效。推动更多企业开展内外网改造,深化5G、标识解析在各产业集群和重点领域的融合应用。加快实现集群各项业务、数据和设备上云上平台,畅通集群上下游和企业内部数据流通。我省还将“一群一策”开发场景解决方案,积极打造场景建设标杆企业。鼓励标杆企业通过“揭榜挂帅”“场景竞赛”等形式开展场景创新,不断推动新场景落地。

今年毕业季沈阳人社 开设30场带岗直播活动

本报讯 记者赫巍利报道 9月11日,沈阳市“筑梦沈水 等你来C”进校园启动仪式暨皇姑区链接“政校企园”助力“大就业”服务行动在辽宁中医药大学大学生活动中心举行。活动旨在进一步发挥公共就业服务资源优势,突出工匠精神引领,强化精准服务对接,促进高校毕业生等青年群体充分就业,为实现地区经济高质量发展提供充足的智力支撑,为沈阳全面振兴新突破三年行动集聚更多人才。

今年毕业季,市人社局进一步深耕C才理念,打赢人才顺差攻坚战,扩大毕业生来沈留沈规模,夯实新质生产力可持续生成和快速转化势能,在认真研判基础上,谋划“筑梦沈水 等你来C”进校园系列活动,组织新阳卡大篷车高校巡游,为大学生提供不一样的城市体验;依托沈阳人力资源服务产业联盟、驻沈高校就业联盟,开设“简历诊所”、30场带岗直播、40场人才政策宣讲,为大学生职场规划“望闻问切”,助力大学生精准就业。

辽宁个体工商户 有了自己的专属服务平台

本报讯 记者朱柏玲报道 打造“名特优新”个体工商户的“展示台”、扶持政策措施的“导航仪”……9月12日,记者获悉,辽宁省市场监督管理局依托辽宁小微企业名录系统,开发“个体工商户培育平台”正式上线运行。该平台设置五大功能版块,构建完善扶持个体工商户发展服务体系,为这一群体打造“线上家园”。

据介绍,该平台设置“名特优新”个体工商户榜单,发布我省“名特优新”个体工商户认定信息,以及店铺标识、经营特色、获得荣誉等信息,为“名特优新”个体工商户提供常态化宣传推介服务,借助辽宁小微企业名录系统的社会影响力,促进提升“名特优新”个体工商户的市场活跃度,推动更好发挥示范引领带动作用。

导读 | ▶▶

逛展看“大国重器” 创新成果展展出到17日

—02—

全国女排锦标赛凤城开赛 丁霞颜妮回归辽宁女排

—07—

敬告读者

本报中秋节期间休刊4天(2024年9月14日-9月17日),2024年9月18日恢复出刊。休刊期间,新闻将在本报新媒体平台发布。 辽沈晚报编辑部



盘锦高坎村 1800亩水稻开镰

9月6日,位于盘锦市大洼区西安镇高坎村的1800亩水稻开镰收割。这1800亩水稻种植全过程使用智能农业全链条管家模式进行管理,全程机械化种植。作为全国重要的水稻主产区 and 优质稻米生产基地,盘锦市水稻种植面积160余万亩,年产量可达100多万吨。

本报记者 徐刚 文 谢刚 郭志玲 摄

沈马16日开跑 部分道路分时分段车辆禁行

本报讯 记者金国建报道 2024沈阳马拉松定于9月16日(星期一)7时30分举行,为确保马拉松赛事的顺利进行,保障道路交通有序、安全、畅通,公安机关将于赛事期间对部分道路采取分时分段的临时限制交通措施,限制交通路段禁止机动车通行。

起止点及比赛路线 分时分段采取限制措施

赛事起点从5时起开始采取限制交通措施。

起点:5时至10时,浑南中路/天坛南街至富民南街、天成街/浑南三路至浑南

中路、浑南四路/天坛南街至富民南街路段,双向及各交叉路口采取限制交通措施。

半程终点:7时45分至12时,北堤路/五爱立交桥至富民南街路段,双向及各交叉路口采取限制交通措施。

(下转03版)

全省公安机关开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动

详见02版